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ПРОБЛЕМИ СИМУЛЯЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Калашченко С.І., Гринзовський А.М., Луцак О.О., Бойко Ю.М. 

Національний медичний університет імені О.О. Богомольця, м. Київ 

 

В останні роки симуляційне навчання (СН) на додипломному рівні все 

частіше впроваджується в навчальний процес в Україні як на теоретичних, так 

і на клінічних кафедрах. Класичним прикладом цього є використання 

манекенів та муляжів під час відпрацювання практичних навичок. Іншим 

аспектом проведення симуляцій без використання спеціалізованого 

обладнання є відпрацювання тематичних сценаріїв із певного невідкладного 

або патологічного стану, де роль пацієнтів виконують позоранти із числа 

студентів [1]. 

Ще одним варіантом проведення СН є використання технологій 

віртуальної та доповненої реальності, однак цей вид симуляції потребує 

відповідного комп’ютерного обладнання та програмного забезпечення. 

Наприклад, програма SharecareYou в поєднані з окулярами віртуальної 

реальності використовується для вивчення такої дисципліни як анатомія. 

Більш простішими варіантами є робота з програмами доповненої реальності, 

для використання яких достатньо мати телефон із доступом до інтернету. 

Прикладами таких програм є AR Anatomy, Anatomy Learning — 3D Anatomy, 

які можна завантажити через додаток GooglePlay. 

З розвитком цифрових технологій та вимушеним переходом студентів на 

змішану форму навчання (внаслідок пандемії COVID-19 та російсько-

української війни), впровадження елементів СН дає змогу якісно опановувати 

навчальний матеріал при дистанційній роботі. Однак, невирішеним 

залишається питання доступу до вищеназваних технологій за відсутності 

електроенергії, доступу до інтернету та доступу до навчальних платформ під 

час артилерійських обстрілів населених пунктів, де проживають студенти [2]. 

Серед низки проблем в організації навчального процесу, пов’язаного з 

бойовими діями, які варто зазначити, є перебування протягом тривалого часу в 

укриттях та бомбосховищах, яке ускладнене плановими та екстреними 

відключення електроенергії, що так само стало причинами зменшення доступу 

здобувачів до платформ дистанційного навчання, зменшення інтересу до 

https://cosmit.bsmu.edu.ua/
http://onlinecorrector.com.ua/%D1%86%D0%B5%D0%B9-%D0%B7%D0%B0%D0%B4%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B9-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B9
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активних комунікацій, що впливає на навчання та формує складний 

психологічний фон[3]. 

Подібні проблеми виникли і в СН при викладанні домедичної допомоги, 

а саме: 

— Відсутність стабільного підключення до інформаційних ресурсів, 

використання яких потребує наявності інтернету. 

— Початок повітряної тривоги при відпрацюванні практичних навичок 

на манекенах. За правилами безпеки, проведення практичного заняття 

зупиняється, а студенти супроводжуються викладачем в укриття. Інколи 

тривалість повітряної тривоги триває декілька годин, що стає причиною того, 

що вивчення практичних навичок виноситься на самостійну роботу.  

— Відсутність електроенергії, що стає перепоною у використанні 

тренажерів та муляжів, що працюють від мережі. Наприклад, часо 

утруднюється використання манекену Anne Skillguide 2, що містить модуль із 

контролю правильності виконання навичок. Проблемним стає використання і 

комп’ютерного комплексу з окулярами віртуальної реальності, робота якого 

повністю залежить від наявності електроенергії. 

— Вимушене тимчасове переміщення студентів у західні регіони 

України або за кордон (Польща, Німеччина, Ізраїль, тощо), що виключає 

застосування елементу СН з освітнього процесу через фізичну відсутність 

студента в аудиторії. Як правило, такі студенти підключаються до 

практичного заняття онлайн через різні додатки (Zoom, Skype, Viber тощо), 

однак це не дає їм змоги повноцінно оволодіти медичними маніпуляціями. 

Отже, збільшується значення використання сучасних віртуальних технологій у 

системі підготовки лікарів. 

— Розряджений телефон. Більшість студентів і викладачів при змішаній 

формі навчання використовують телефон із підключеним мобільним 

інтернетом, як альтернативний канал зв’язку. Однак, варто зауважити, що 

батарея телефону швидко розряджається як при включеній мережі, так і при 

відкритті/скачуванні файлів. Окремим питанням є малий за розмірами дисплей 

телефону для вичерпного отримання інформації та перегляду навчального 

контенту. 

— Погане сприйняття інформації і, відповідно, проблеми з оволодінням 

практичних навичок. Ця проблема виникає через психоемоційне напруження 

внаслідок травмувальних новин, пов’язаних із воєнним часом (вбивство 

цивільного населення, руйнація житлових будинків тощо) [4,5]. 

Усе вищеназване перешкоджає студентам успішно оволодіти 

практичними навичками та набути необхідних фахових компетентностей для 

обраної ними професії [4,6]. 

http://onlinecorrector.com.ua/%D0%BE%D1%82%D0%B6%D0%B5-%D1%83-%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1
http://onlinecorrector.com.ua/%D0%BE%D1%82%D0%B6%D0%B5-%D1%83-%D1%82%D0%B0%D0%BA%D0%B8%D0%B9-%D1%81%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%96%D0%B1
http://onlinecorrector.com.ua/%D0%B1%D1%96%D0%BB%D1%8F-%D0%BA%D1%80%D0%B0%D0%B9-%D0%B7%D0%B0-%D0%BF%D1%96%D0%B4-%D1%87%D0%B0%D1%81-%D1%83-%D1%80%D0%B0%D0%B7%D1%96


125 

 

Висновки. Отже, проаналізувавши проблемні питання, що виникли в 

студентів під час дистанційного та змішаного навчання, введеного внаслідок  

воєнного стану в Україні, ми дійшли висновку, що в студентів є труднощі з 

опануванням практичних навичок у дистанційному форматі, що підвищує 

значення мануального відпрацювання медичних маніпуляцій. 

Для вирішення цієї проблеми необхідно переглянути та удосконалити 

навчальний процес, особливо в аспекті проведення практичних занять із 

використання симуляційних технологій, що б виправдало себе під час 

воєнного стану. 
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